

数据

# 广东猪肉价格连跌7周

羊城晚报记者 陈强

## 现象

### 猪肉价格持续回落

上周,清远市价格监测认定中心监测的四种主要猪肉每斤零售均价为33.36元,较前一周降0.98%,这也是该市猪肉零售价格连续第九周下跌。广东其他地市肉价也纷纷下跌,比如佛山市发改局发布的监测报告显示,3月份生猪出场均价比上月下降5.85%,总肉(白条猪)批发价格也下降近一成,猪肉零售价格也持续回落,到4月初基本回落至春节前水平。

据广东省农业农村厅对全省200家生猪定点屠宰企业监测统计,3月21日-4月3日,生猪平均收购价格为38.78元/公斤,环比下降4.71%;整个3月份,周报屠宰企业的生猪平均收购价为40.54元/公斤,环比下降7.72%。国家统计局广东调查总队4月11日发布数据,3月份广东猪肉环比价格由上月上涨转为下降8.2%,这也是自2019年猪肉价格进入上行周期以来首次出现显著回落。

## 生活圈

# 广东文旅企业直播带货 5天总交易额近40万元

羊城晚报讯 记者黎存根、通讯员粤文旅宣报道:羊城晚报记者15日从省文化和旅游厅获悉,“疫去春来 粤游粤精彩”推广活动自4月11日在广东YY电商平台网上直播以来,活动累计点击浏览人次超过1500万人次,在线人数60多万人,成交订单量近2000件,总交易额近40万元。

疫情影响下,文旅企业经营方式的重构加速。该活动通过文旅融合、直播引领的形式,宣传和销售包含酒店民宿住宿券、餐饮券、温泉券、景区门票以及餐饮产品、文创产品等近百家广东文旅企业的“拳头”产品,帮助文旅企业复工复产。

# 碧水清流、鱼翔浅底! 广州花都湖环湖碧道竣工



广州花都湖 18公里环湖碧道竣工

羊城晚报讯 记者周聪、通讯员花宣、黄柱、黄昆摄影报道:碧水清流、鱼翔浅底的花都湖环湖碧道来了!近日,广州市花都区长约17.8公里的花都湖环湖碧道已竣工,该项目以“水韵花都·万里碧道”主题,融入“水”文化,通过大量的彩绘,打造成具有花都本土特色的水文化景观带和风光带,成为一条新晋网红碧道,为市民提供康体、休闲、游憩的滨水场所。

花都湖环湖碧道项目范围包括京广铁路桥以上新街河水干流花都湖环湖,即至铁山河与铜鼓坑汇流河段。碧道工程总长约17.8公里。工程通过融入花都湖水文化,形成与城市景观联动的长廊。长廊采用3大主题,包括海洋主题、桃花水母、花海主题,以此改造碧道沿线桥下空间,面积约3900平方米。此外,为完善碧道标识系统,沿途还增设约12个碧道标识牌。

花都区水务局相关负责人表示,花都湖环湖碧道试点建设项目的建设,对统筹全区碧道建设总体布局,起到示范性作用,实现“水清岸绿、鱼翔浅底、水草丰美、白鹭成群”的岭南水乡风貌,让人民群众可以直观感受碧道的内涵。

羊城晚报讯 记者丰西西、通讯员粤妇宣报道:为关爱和帮助贫困儿童健康成长,15日,广东省妇联、省扶贫办联合省扶贫基金会、碧桂园集团、国融公益基金会启动“童·奔康”——广东省关爱贫困地区儿童助力决胜脱贫攻坚战公益行动,为4648名14周岁以下贫困儿童量身定做“守护成长保险”,标准为2000元/人/两年,总保障达3.38亿元。主办方表示,该公益行动旨在激励适龄儿童努力完成学业,

## 全知道

# 广东 4648 名贫困儿童将获“守护成长保险”

标准为 2000元 / 人 / 两年,总保障为 3.38 亿元

用知识改变命运,同时为贫困儿童的健康提供保障。  
今年是全面建成小康社会之年,是脱贫攻坚收官之年。据了解,截至2019年年底,广东省有1.5万建档立卡相对贫困人口尚未脱贫,其中14周岁以下儿童4648人,他们因家庭贫困导致生活、就医、就学等困难。为关爱和帮助贫困儿童健康成长,省妇联等单位联合开展“童·奔康”——广东省关爱贫困地区儿童助力决胜脱贫攻坚战公益行动,帮扶对象为建档立卡未脱贫的4648名0-14周岁贫困儿童,帮扶时间为2020年4月-2022年4月。

据项目相关负责人介绍,该项目的具体方案包括为每位贫困儿童量身定做“守护成长保险”保障,标准为2000元/人/两年,总保障为3.38亿元。“守护成长保险”将根据儿童不同情况分几种模式执行。对于身体健康的上学适龄儿童,项目将支付1900元用于教育津贴,分两学年给付,对于上学历率未达到70%以

去年,猪肉价格节节攀升,“二师兄”身价倍增。不过,好消息来了,猪肉价格近期降了。清远市价格监测认定中心最新发布的监测数据就显示,该市猪肉零售价格在上周已连降九周。广东全省的情况也类似,农业农村部信息中心4月14日发布的监测数据显示,广东猪肉均价已经连跌七周。

农业  
农业农村部信息中心监测数据也显示,2020年第15周(4月7日-4月10日),广东猪肉周均价为每公斤47.33元,环比跌0.2%,这也是广东自第9周(2月24日-2月28日)以来连续第七周下降。第15周每公斤猪肉周均价比第8周(2月17日-2月21日)时下降了8.74元。而整个3月份,广东生猪均价环比跌幅全国最大,为6.7%。

## 预测

### 猪价近期稳中有降

4.8%变为第15周环比跌0.2%。佛山市发改局监测报告指出,近期生猪和猪肉价格双双回落,但生猪存栏仍处低位,市场猪肉供应紧张的局面依旧难以明显改善,需求方面,受季节性消费淡季叠加疫情影响,市场总体呈供需两弱,预计短期内佛山市生猪市场将维持高位震荡局面,稳中有降。

中国生猪预警网分析报告也指出,由于生猪产能逐步得到恢复以及政府多项调控措施,预计猪肉价格继续冲高可能性较小,但是供给缺口还在,产能恢复缓慢,大跌也不存在,预计在消费无明显利好刺激态势下,猪价大体持稳为主,部分地区依据供需情况或有小幅调整现象出现。

了。具体来说,广东省跟踪监测的444家生猪定点屠宰企业,3月份共屠宰生猪186.0101万头,比2月份上升38.08%;生猪屠宰前平均重量121.60公斤,环比上升1.90%。

农业农村部信息中心监测分析报告也指出,规模养殖场集中出栏生猪,加之北方低价生猪和猪肉不断流入本地,增加市场供应量,造成广东市场短时供应过剩,同时广东本地去猪肉消费又导致需求有限,从而使得生猪和猪肉价格下跌。

## 调查

### 微调查

疫情期间用工市场出现变化:

# 医药岗位需求激增 餐饮招聘需求削减

羊城晚报讯 记者周聪、通讯员中宣报道:“一口气申请了十几家公司的校招,每天都在忙着线上申请职位,以及研究各家线上面试工具,家里网速也被我升级到了最快速度。”今年即将从广州一所高校毕业的小陈,是全国874万应届毕业生中的一员。

每年的三四月都是人才招聘的高峰期,但今年因为疫情,所有线下招聘暂停。据南方人才市场数据显示,今年人才市场现场招聘全部改为网络招聘,1月1日至3月31日,南方人才网络招聘共有5546家企业参会,发布岗位累计317754个,共有231015人进行网络求职,求人倍率为1.38。

## 计算机专业需求旺盛

疫情当前,什么岗位需求量最大?南方人才市场相关负责人表示,目前,我国生物制药产业高速发展,对于人才的需求正越来越庞大。随着生物制药设备市场的不断扩大,制药设备行业对人才的需求也愈发迫切,再加上今年疫情影响,和去年同期相比,生物/医药/医疗器械类岗位需求激增、直接飙升到企业需求岗位第4位,占比达4.25%,人才需求旺盛。

据了解,为帮助生产抗击新型冠状病毒防护物资用人单位尽快复工复产,2月初以来,南方人才急聘栏目迅速推出多期防疫物资生产企业专题招聘,先后帮助广州市重点生物医药企业万孚生物科技、香雪制药、新新制药、维力医疗器械等企业免费招聘生物医药行业人才。

而销售类岗位需求,以绝对优势位居首位,占比为19.07%。

“跑市场”“做业务”的人才是大量企业寻找的目标。

在人才专业需求方面,计算机类、工商管理类、土建类、机械类、公共管理类专业排名前五,计算机类专业排TOP榜首,人才需求量较大,可见,因疫情影响,很多企业在线下业务转线上求生,云买菜、云蹦迪、云相亲、云聚会、远程办公、直播带货等悄然兴起,未来属于云时代似乎成为互联网的共识,而IT类人才也变得更加抢手。

## 制造业用工缺口较大

数据显示,制造业企业参与招聘排在榜首,占比为20.19%。广州某参与招聘的企业负责人告诉记者:对于制造业企业来说,原本就面临劳动力短缺,再加上春节过后,因疫情影响,普通工人流失率大,想要复工就意味着要招人。

南方人才市场相关负责人表示,制造业企业对技术人才要求较高,一时半会很难以招到合适的企业用工有大量缺口。广东省各级政府也通过各种举措帮助制造业企业复工复产,如向结对帮扶地区发布岗位信息超过18万个,新增引导2万多名粤东西北地区劳动力到珠三角地区务工。茂名信宜市首批组织10辆专车,搭载250名务工人员前往中山企业返岗。

相比制造业,餐饮住宿业招聘需求和去年同期相比,已从2019年的排名第7跌出了榜单之外,企业招聘需求呈削减趋势。此外,餐饮企业在疫情期间通过线上外卖、售卖半成品等,维持了一定的复工率,随着2月-3月各行各业复工,餐饮业的业务逐步恢复,企业招聘需求正在逐步增加。

# 消毒水使用不当 频频致电梯故障

## 新闻下午茶

### 今年2月份广州就有7宗

羊城晚报讯 记者徐振天摄影报道:“14日共接25通电话,1宗困人,6宗故障。”15日,96333热线所在的广州市电梯安全运行监控中心滚动轮播着前一天的救援数据。记者走访该中心获悉,近期全市电梯安全状况总体良好、平稳可控,但存在一些受疫情影响的特殊电梯应急事件。

## 消毒不当电梯故障

2月25日23时许,家住广州市天河区某小区的傅先生致电96333客服热线,称电梯按钮出现故障,1人被困。5分钟后,救援人员赶到现场,经维修师傅检修发现,电梯按钮出现故障是因防疫期间过多喷洒消毒水,致使液体侵入按钮电路板,经更换按钮元件后,该台电梯恢复正常运行。

广州市电梯安全运行监控中心的统计数据表示,今年2月期间,仅防疫消毒水侵蚀电梯导致电梯故障的就7宗,其中有2宗出现人员被困。

“新冠肺炎疫情期间,全市电梯安全状况总体良好、平稳可控,但仍存在一些受疫情影响的特殊电梯应急事件。”广州市电梯安全运行监控中心主任张巍告诉记者,“如对电梯轿厢消毒不当,导致呼梯按钮板、显示器出现短路故障情况明显增多。”

“疫情发生以来,广州市各场所的电梯使用频率大幅下降

降。”张巍介绍。记者了解到,今年2月,电梯困人量为近年来最低,同比2019年,疫情期间广州市电梯安全运行监控中心的电梯应急处置量、电梯困人量及电梯故障量分别下降了40.77%、46.46%和31.19%。

## 雨天电梯也易故障

近日,广东地区气温逐渐回升,潮湿、多雨的“回南天”和“龙舟水”将相继登场。相较疫情期间喷洒消毒水使用不当导致电梯故障的原因,更加值得注意的是,广州市电梯故障即将进入今年的“集中爆发期”。

记者从广州市电梯安全运行监控中心的历年电梯故障统计数据中获悉,天气变化也是电梯故障的“晴雨表”。在夏季高温多雨的月份,因机房温度过高、电梯或井道进水、停电、电压不稳定、变频器故障造成的电梯应急事件增多较为明显;在“回南天”等潮湿天气时,门锁或触点故障、接触器故障增多。

对比近两年的电梯困人故障数据和气象情况可以发现,全年中,电梯困人或发生故障最高的月份主要集中在降雨量最大的“龙舟水”期间(5月至6月),而次高则出现在汛期中的7、8、9三个月份。

据介绍,该监控中心自2012年12月成立至今,共处置33940宗困人,解救被困人员93556名。

## 百事通

# 机动车电子检验标志来了!

广东将于4月25日起实行,车主可通过“交管12123”手机APP申领

## 链接

### A 如何获取电子凭证?

如何申领电子凭证?记者获悉,机动车所有人(或管理人,下同)可以通过互联网交通安全综合服务管理平台(www.122.gov.cn)或“交管12123”手机APP申领、查看和使用电子凭证。

对办理注册、转移、变更等登记的车辆,办完机动车登记后发放检验标志纸质凭证,系统将自动生成电子凭证,机动车所有人可以通过互联网交通安全综合服务管理平台或“交管12123”手机APP查看、下载、使用。

对六年内免检车辆,机动车所有人可以直接通过互联网交通安全综合服务管理平台或“交管12123”手机APP申领电子凭证,如需领取纸质凭证的,可选择邮寄送达或到车

### B 可适用于哪些场景?

此外,电子凭证还可在多种场景下使用。对发生可以自行协商处理的财损交通事故时,当事人可以通过“交管12123”APP扫描对方车辆电子凭证二维码,确认车辆是否在检验有效期内;在保险理赔时,可向保险公司理赔人员出示电子凭证,用于办理车辆保险理赔相关手续;在租

### C 电子凭证如何使用?

电子凭证如何出示使用?据介绍,主要分为在线上出示、离线出示和打印出示3种出示方式。

机动车所有人在线出示时,可以直接登录“交管12123”手机APP,实时在线查询、

对上线检验车辆,机动车检验合格后,检验机构在发放检验标志纸质凭证的同时,提示机动车所有人可网上查看、下载电子凭证。

对检验有效期内的车辆,可直接通过互联网交通安全综合服务管理平台或“交管12123”手机APP查看、下载、使用电子凭证。

对检验标志纸质凭证丢失、损毁的车辆,无需办理补领检验标志业务,可直接通过互联网交通安全综合服务管理平台或“交管12123”手机APP查看、下载电子凭证,如需领取纸质凭证的,可选择邮寄送达或到车管所自取。

赁机动车时,承租人可以要求租赁公司提供电子凭证,并通过“交管12123”手机APP扫描电子凭证二维码,确认车辆是否在检验有效期内。还可以在二手车交易、车辆抵押等领域广泛应用,群众企业可以出示电子凭证,证明车辆检验状况,保护当事人双方合法权益。

出示本人名下或本人已备案机动车的电子凭证;离线出示时,可提前登录互联网交通安全综合服务管理平台(www.122.gov.cn)或“交管12123”手机APP,将电子凭证下载并存储于手机中,使用时直接出示。下载的电子凭证也可以转发、分享,使用时可直接出示;打印出示时,可将网上下载的电子凭证打印为纸质凭证,使用时可出示打印的纸质凭证。

(梁树豪 粤交警)



制图/关彩玉



遇到电梯故障可拨打96333热线